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Sehr geehrter Herr Premierminister,
der junge Aktivist Trinh Ba Tu kämpft gemeinsam mit seinem Bruder Trinh Ba Phuong und seiner Mutter Can Thi Theu für Landrechte. Im Juni 2020 wurden sowohl die beiden Brüder als auch ihre Mutter festgenommen, weil sie sich in den Sozialen Medien zu Menschenrechtsverletzungen in Vietnam geäußert hatten.
Im Mai 2021 wurde Trinh Ba Tu zu acht Jahren Gefängnis und drei Jahren auf Bewährung verurteilt. Aus Protest gegen die unfaire und gewaltsame Behandlung im Gefängnis trat der Aktivist bereits im September 2022 für 22 Tage in Hungerstreik.
Ich fordere Sie auf sicherzustellen, dass das politisch motivierte Urteil gegen Trinh Ba Tu aufgehoben wird und dass er, seine Mutter und sein Bruder umgehend freigelassen werden. Bitte setzen Sie sich dafür ein, dass in der Zwischenzeit ihre Haftbedingungen verbessert und die Misshandlung der Inhaftierten im Gefängnis Nr. 6 der Provinz Nghe An unterbunden werden.
Hochachtungsvoll
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Exzellenz,
in diesem März jährt sich das Verschwinden des Journalisten und Demokratieaktivisten Itai Dzamara zum achten Mal. Seither gab es keine Fortschritte bei den Ermittlungen, und seine Familie wartet noch immer auf Antworten. Er war am Morgen des 9. März 2015 von fünf unbekannten Männern in einem Friseursalon in Harare entführt worden.
Zwei Tage vor seinem Verschwinden hatte Itai Dzamara an einer Kundgebung der demokratischen Oppositionspartei "Movement for Democratic Change" in Harare teilgenommen und dort auch eine Rede gehalten. 2014 war er schon einmal von Sicherheitskräften angegriffen, geschlagen und rechtswidrig festgenommen worden.
Ich fordere Sie auf, einen unabhängigen Untersuchungsausschuss einzusetzen, um das Verschwinden und den Verbleib von Itai Dzamara umfassend aufzuklären, sowie die mutmaßlichen Täter*innen vor Gericht zu stellen. Bitte sorgen Sie darüber hinaus dafür, dass die Behörden, falls er sich in staatlichem Gewahrsam befindet, umgehend den Ort seiner Inhaftierung offenlegen und sicherstellen, dass er nicht gefoltert oder anderweitig misshandelt wird.
Hochachtungsvoll
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Lieber Rida,
niemand sollte inhaftiert werden, nur weil er seine Meinung sagt. Ich möchte mit diesem Brief meine Solidarität mit dir ausdrücken und dir versichern, dass ich mich für dein Recht auf freie Meinungsäußerung einsetze. Es tut mir leid, dass du in Isolationshaft festgehalten wirst und nicht einmal Fotos deiner Frau sehen darfst.
Ich werde mich weiterhin für die Änderung und Aufhebung aller Gesetze einsetzen, die die friedliche Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung in Marokko bestrafen, einschließlich der Paragrafen 263 und 265 des Strafgesetzbuchs.
In Solidarität

