Fiscal General
Tarek William Saab
Edificio Sede Principal del Ministerio Público
Esquinas de Misericordia a Pele El Ojo Avenida México, 

Caracas
VENEZUELA

Juli   2023
Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt,

ich mache mir große Sorgen um Javier Tarazona, Leiter von FundaREDES, der seit fast zwei Jahren willkürlich in Haft gehalten wird und bei schlechter Gesundheit ist.

Javier Tarazona wurde am 2. Juli 2021 festgenommen, als er bei der Generalstaatsanwaltschaft in der Stadt Coro Schikanen durch Sicherheitskräfte anzeigen wollte. Anschließend wurde er wegen Aufstachelung zu Hass, Verrat und "Terrorismus" angeklagt. Erst am 16. Dezember 2021 fand die Vorverhandlung seines Gerichtsverfahrens statt. Javier Tarazona ist ein gewaltloser politischer Gefangener, der willkürlich in Haft ist.

Ich bitte Sie daher, Javier Tarazona unverzüglich und bedingungslos freizulassen. Stellen Sie zudem sicher, dass er bis zu seiner Freilassung die dringend erforderliche medizinische Versorgung erhält.

Mit freundlichen Grüßen

Kopie

Botschaft der Bolivarischen Republik Venezuela
S. E. Herrn Ramon Orlando Maniglia Ferreira
Schillstraße 10
10785 Berlin
Minister Süleyman Soylu
Minister of Interior
Devlet Mahallesi, İçişleri Bakanlığı
Çankaya, Ankara 06580
TÜRKEI

Juli  2023

Sehr geehrter Herr Minister,

heute wende ich mich an Sie, um Sie zu bitten, die Rechte der Menschen zu wahren, die sich für ihre seit Jahren "verschwundenen" Angehörigen einsetzen wollen.

Seit 1995 kamen die sogenannten Samstagsmütter Woche für Woche auf dem Galatasaray-Platz in Istanbul zusammen und forderten Gerechtigkeit für ihre "verschwundenen" Angehörigen. Als die Mahnwache am 25. August 2018 zum 700. Mal stattfand, löste die Polizei den mehrheitlich von Frauen organisierten friedlichen Protest mit Tränengas, Plastikgeschossen und Wasserwerfern auf. Seitdem verhindern Ihre Behörden die Versammlungen der Gruppe, deren Mitglieder teilweise über 80 Jahre alt sind, obwohl diese immer friedlich waren und nie zu Gewalt aufriefen.
Ich bitte Sie hiermit, dafür zu sorgen, dass die Mahnwache zukünftig ohne rechtswidrige Einschränkungen abgehalten werden kann und dass die Teilnehmenden ihre Rechte auf Meinungs- und Versammlungsfreiheit ausüben können.

Vielen Dank und freundliche Grüße

Kopie
Botschaft der Republik Türkei
S. E. Herrn Ahmet Başar Şen
Tiergartenstr. 19-21
10785 Berlin
Prosecutor General of the Republic of Belarus
Andrei Shved
Internatsiyanalnaya Str. 22
220030 Minsk
BELARUS
Juli 2023
Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt,

die belarussische Menschenrechtsverteidigerin und Pädagogin Nasta (Anastasia) Loika wurde am 20. Juni 2023 in einem nicht-öffentlichen Gerichtsverfahren zu sieben Jahren Haft in einer Strafkolonie verurteilt. Grundlage war eine haltlose Anklage wegen "Aufwiegelung zu ethnischer, nationaler, religiöser oder anderer gesellschaftlicher Feindschaft oder Zwietracht".

Ich fordere Sie höflich auf, sich für Nasta Loikas sofortige Freilassung einzusetzen. Bestehen Sie bitte auch darauf, dass ihre Foltervorwürfe gegen Gefängnisbedienstete untersucht werden, und setzen Sie sich bitte dafür ein, die mutmaßlich Verantwortlichen in fairen Verfahren vor Gericht zu stellen, in denen nicht auf die Todesstrafe zurückgegriffen wird.
Mit freundlichen Grüßen
Kopie
Botschaft der Republik Belarus
S. E. Herrn Denis Sidorenko
Am Treptower Park 32, 12435 Berlin
