President Xi Jinping
Zhongnanhai Xichangan’jie Xichengqu
Beijing Shi 100017
VOLKSREPUBLIK CHINA


November 2022

Sehr geehrter Herr Präsident,
ich mache mir große Sorgen um den inhaftierten uigurische Wissenschaftler Ilham Tohti. Er muss seinen Geburtstag am 25. Oktober 2022 erneut in Haft verbringen. Er wurde im September 2014 wegen "Separatismus" zu einer lebenslangen Gefängnisstrafe verurteilt, nur weil er den Umgang der chinesischen Regierung mit der vornehmlich muslimischen uigurischen Minderheit in der Autonomen Uigurischen Region Xinjiang kritisierte, den friedlichen Dialog förderte und sich gegen Unrecht und Diskriminierung einsetzte. Ilham Tohti ist ein gewaltloser politischer Gefangener, der allein wegen der friedlichen Ausübung seines Rechts auf freie Meinungsäußerung festgehalten wird.
Ich befürchte, dass Ilham Tohti zu den mutmaßlich mehr als eine Million Menschen gehört, die willkürlich in Internierungslagern und Gefängnissen in Xinjiang inhaftiert sind.
Hiermit bitte ich Sie eindringlich, die Freilassung von Ilham Tohti anzuordnen. Solange er sich noch in Haft befindet, darf Ilham Tohti weder gefoltert noch anderweitig misshandelt werden, er muss Zugang zu medizinischer Behandlung erhalten und regelmäßigen Kontakt zu seiner Familie und seinen Rechtsbeiständen haben. Bitte veranlassen Sie außerdem die Freilassung aller Gefangenen, die willkürlich in Internierungslagern und Gefängnissen in Xinjiang inhaftiert sind.
Mit freundlichen Grüßen
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Sehr geehrter Herr Minister,
ich wende mich heute an Sie, um Ihre Aufmerksamkeit auf den Fall der vierzehnjährigen Keren-Happuch Akpagher zu lenken, einer Internatsschülerin aus Abuja.
Am 22. Juni 2021 starb Keren-Happuch Akpagher, nachdem sie mutmaßlich an ihrer Schule vergewaltigt wurde und deshalb eine Blutvergiftung entwickelte. Ein Jahr später sind der oder die Täter immer noch nicht ermittelt und vor Gericht gestellt worden.
Die Polizeibehörden sorgen für Verzögerungen in den Untersuchungen des Falls: Vivian Akpagher wurde aufgefordert, für die Obduktion ihrer Tochter zu bezahlen, was sie tat. Dennoch wurde ihr die Akteneinsicht in den Obduktionsbericht verweigert.
Ich bitte Sie deshalb, umgehend eine unparteiische sowie umfassende und transparente Untersuchung des Todes von Keren-Happuch Akpagher anzuordnen. Außerdem fordere ich Sie auf, die mutmaßlichen Täter einem Gerichtsverfahren zuzuführen, das den internationalen Standards entspricht und die Todesstrafe ausschließt.
Mit freundlichen Grüßen
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Sehr geehrter Herr Präsident,
der ägyptisch-britische Aktivist Alaa Abdel Fattah wurde am 29. September 2019 auf der Polizeiwache des Kairoer Stadtbezirks Dokki festgenommen. Am selben Tag kam auch sein Rechtsbeistand Mohamed al-Baqer in Haft. Seitdem sind die beiden gewaltlosen politischen Gefangenen willkürlich inhaftiert.
Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer wurden am 20. Dezember 2021 in einem unfairen Gerichtsverfahren wegen der fadenscheinigen Anklage der "Verbreitung falscher Nachrichten" von einem Notstandsgericht zu fünf bzw. vier Jahren Haft verurteilt, und das nur aufgrund der friedlichen Ausübung ihrer Menschenrechte.
Ich fordere Sie deswegen hiermit auf, für die umgehende und bedingungslose Freilassung von Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer zu sorgen. Ich bitte Sie auch darum, zu veranlassen, dass bis dahin die Haftbedingungen den internationalen Standards für die Behandlung von Gefangenen entsprechen. Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer muss regelmäßige Kommunikation mit ihren Familien und Rechtsbeiständen gewährt werden. Bitte veranlassen Sie, dass Alaa Abdel Fattah Zugang zu qualifiziertem medizinischen Fachpersonal erhält. Außerdem muss ihm umgehend der Kontakt zu Vertreter*innen der britischen Botschaft zugestanden werden.
Mit freundlichen Grüßen
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